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Українська Греко-Католицька Церква  
Верховний Архиєпископ Києво-Галицький

Вих. ВА 23/289

ВСТУПНЕ СЛОВО  
БЛАЖЕННІШОГО СВЯТОСЛАВА

Високопреосвященним і преосвященним владикам,
всесвітлішим, всечеснішим і преподобним отцям,

преподобним ченцям і черницям, дорогим у Христі  
мирянам Української Греко-Католицької Церкви

Мир вам у Господі!

Господь наш Ісус Христос перед своїми страстями, хресною 
смертю і славним на третій день Воскресінням звершив на Тай-
ній вечері особливе служіння. Причастивши апостолів своїми 
 Тілом і Кров’ю, Христос увів їх у Пасхальне таїнство – таїнство 
переходу у воскресіння, що відкривається для кожної людини. 

Це Таїнство звершується на кожній Божественній Літургії, 
яка є джерелом і вершиною життя Церкви та кожного хрис-
тиянина. Звершення Божественної Літургії є завжди досвідом 
Пасхи Господньої, приходом і переходом поміж нами самого 
Воскреслого, який похиляється над кожним із нас серед мар-
нот дочасності. Це час вічності, що відкривається в минущості, 
коли ми проголошуємо: «Благословенне Царство Отця, і Сина, 
і Святого Духа нині, і повсякчас, і на віки віків!». Це унікальний 
момент, коли Христос, як милосердний самарянин (пор. Лк. 10, 
25-37), торкається наших душевних і тілесних ран своїм Тілом, 
яке пройшло крізь страждання у воскресіння, і виливає на них 
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животворний лік власної Крові, що лікує гріхи і дає життя вічне. 
Тому це воістину велика мить Служіння Бога немічній людині, 
Літургія, яка є Божественною, Служба, яку ми справедливо на-
зиваємо не людською, а саме Божою!

Переживаючи це таїнство Служіння Бога людині, Христова 
Церква намагалася висловити глибину свого духовного досві-
ду через літургійні тексти і молитви. Їх для нас, спадкоємців 
візантійської традиції, зберегли і розвинули, впорядкували і 
передали Святі Отці й учителі Церкви Василій Великий та Іван 
Золотоустий. Передаючи своїм наступникам це Служіння як лі-
тургійний вияв живої апостольської Традиції, вони моляться – а 
з ними молимося й ми – до нашого Спасителя такими словами: 
«Задля невимовної й безмірної любові Твоєї до людей, незмінно 
й непорушно став Ти людиною, і архиєреєм нашим явився, і свя-
щеннодійство цієї богослужбової й безкровної жертви передав 
Ти нам як владика всіх».

Для того аби щоразу ліпше переймати цей великий Божий 
скарб життя Христа в нас і нашого життя в Христі й ділитися 
ним, Церква постійно зростає в розумінні Божого Об’явлення. 
А в Церкві ми покликані дедалі глибше досліджувати, вивчати 
і передавати сучасній людині тексти Божественної Літургії рід-
ною мовою. Тож перед нами відкривається дуже непросте, але 
водночас і святе завдання щодалі краще здійснювати переклади 
Літургії живою і сучасною українською мовою.

Відповідно до Конституції Другого Ватиканського Собору 
«Про Святу Літургію», єпископи помісних Церков мали визна-
читися зі способом і обсягом впровадження національних мов 
у Літургію (SC, 36, 3). І вже 1965 р. Синод наших владик на чолі 
з митрополитом-ісповідником Йосифом Сліпим визнав укра-
їнську мову поряд із церковнослов’янською як літургійну. У 
такий спосіб було започатковано переклад богослужбових книг 
українською мовою. 

Для здійснення офіційних перекладів була створена, з 
благословення митрополита Йосифа Сліпого, літургійна комісія, 
яка підготувала до видання перші в УГКЦ богослужбові книги 
українською мовою: «Чин Священної і Божественної Літургії во 
святих отця нашого Йоана Золотоустого» (Рим, 1968), «Священна 
і Божественна Літургія святого отця нашого Василія Великого» 
(Рим, 1980), «Божественна Літургія Передшеосвячених Дарів» 
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(Рим, 1984). Їх перекладали на основі затверджених Конгре-
гацією для Східних Церков богослужбових книг «Служебник» 
(церковнослов’янською мовою; Рим, 1942) та «Ιερατικον» (грець-
кою мовою; Рим, 1950). 

Книги доводилося перекладати за умов трагічного відри-
ву спільнот Української Греко-Католицької Церкви у вільному 
світі від історичної Батьківщини, що не могло не позначитися 
на їх мові.  Вихід УГКЦ із підпілля, здобуття легального статусу 
в Україні 1990 р., відновлення державної незалежності України 
1991 р. започаткували стрімке відродження нашої Церкви на 
рідних землях. Римські богослужбові видання, згодом перевидані 
в Україні, почали використовуватися в тисячах нових парафій, 
зокрема в Центрі, на Сході та Півдні країни. Відразу стала оче-
видною певна архаїчність зарубіжних перекладів, пропонованих 
для молитовного вжитку наших вірних на рідних землях, мова 
яких продовжувала еволюціонувати в ХХ ст., а її регіональні 
варіанти інтегрувалися в єдину літературну норму.

Потребу опрацювання сучасного перекладу українською 
мовою текстів Божественної Літургії вже відчув Синод наших 
владик, що відбувся у Львові 16–31 травня 1992 року. У своєму 
рішенні № 3 він постановив: «У сучасних умовах життя нашого 
народу наша Церква в Україні і поза нею мусить мати єдиний 
текст всіх літургічних книг. Це буде об’єднувати нас по всьому 
світу з Церквою-матір’ю на рідних землях». 

Відтак розпочалася копітка праця, що тривала впродовж 
десятиліть, об’єднавши найкращих богословів, літургістів, мово- 
знавців, фахівців із давніх мов, експертів і консультантів із різних 
галузей, представників усіх країн українського поселення. Вона 
здійснювалася із суворим дотриманням Інструкції застосування 
літургійних приписів Кодексу канонів для Східних Церков, а та-
кож  Інструкції Синоду УГКЦ, яка регулює видання і переклади 
літургійних текстів. На основі цієї методології, під керівництвом 
Патріаршої літургійної комісії та Синодальної єпископської ко-
місії були опрацьовані тексти, які враховують найякісніші здо-
бутки літургійної науки, розвиток богословської термінології в 
сучасній українській мові, а також досвід молитви нашої Церкви 
українською мовою в різних пастирських контекстах.

Плодом цієї праці стало затвердження нової редакції укра-
їнської версії «Служебника» Синодом Єпископів УГКЦ, який 
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проходив у Римі 3-13 вересня 2023 р., що було належним чином 
погоджено з Римським Апостольським престолом відповідно до 
приписів кан. 657, §2-3 та кан. 40, §1 ККСЦ. Цей «Служебник» 
урочисто передаємо для богослужбового вжитку нашої Церкви 
в Україні та країнах наших поселень.

Від імені владик Синоду Єпископів УКГЦ повідомляємо 
всіх високопреподобних, всесвітліших, преподобних і всечес-
них отців-душпастирів, членів спільнот богопосвяченого життя 
нашої Церкви про обов’язок використовувати для звершення 
богослужінь лише цей офіційний переклад українською мовою 
Літургій святих Івана Золотоустого та Василія Великого з їх змін-
ними частинами, полишити інші дотеперішні переклади. Звер-
таємо увагу видавців катехитичної та богослужбової літератури 
на необхідність використання саме цього тексту Божественних 
Літургій у своїх виданнях.

Серед болю і сліз сучасного воєнного лихоліття, яке спіт-
кало наш багатостраждальний народ, у Божественній Літургії 
черпаймо життєву силу і звитягу для нашої духовної боротьби в 
цій земній мандрівці до Царства Божого, передсмак якого маємо 
в цю хвилю Його присутності вже тут, між нами. Вдивляючись у 
наше світле майбутнє, молімося разом: «Ти, отже, Владико, те, 
що перед нами, усім нам на добро вчини, відповідно до потреби 
кожного: з плаваючими плавай, із подорожніми подорожуй, 
недужих ізціли, лікарю душ і тіл».

Благословення Господнє на вас!

† СВЯТОСЛАВ

Дано в Києві,
при Патріаршому соборі Воскресіння Христового,

у день Святого отця нашого Івана Золотоустого,  
архиєпископа Царгородського,
13 листопада 2023 року Божого



9

ВСТУПНІ МОЛИТВИ  
ТА  

ПРОСКОМИДІЯ

Священник, маючи намір служити Божественну Літур-
гію, найперше повинен бути примирений з усіма і не мати гніву 
ні на кого, і серце, скільки сили, берегти від лукавих думок, бути 
здержаним і додержувати піст аж до часу священнодійства. 
А коли настане час, входить у храм і, разом із дияконом, тво-
рять три поклони до сходу перед святими дверми.

Тоді говорить диякон: Благословb, владbко. 
Священник: Благословtнний Бог наш завждb, нbні, 

і повсякчfс, і на вíки вікíв.
Диякон: Амíнь.
І диякон мовить:
Слfва Тобí, Бjже наш, слfва Тобí.
Цfрю небtсний, утішbтелю, Дeше íстини, що 

всmди єсb і все наповнzєш, скарбнbце благ і життz 
подfтелю, прийдb, і вселbся в нас, і очbсти нас від 
усzкої сквtрни, і спасb, благbй, дeші нfші.

Святbй Бjже, святbй Крíпкий, святbй Безсмtрт-
ний, помbлуй нас. Тричі.

Слfва Отцm, і Сbну, і Святjму Дeхові, і нbні, і 
повсякчfс, і на вíки вікíв. Амíнь.

Пресвятf Трjйце, помbлуй нас; Гjсподи, очbсти 
гріхb нfші; Владbко, простb беззакjння нfші; Святbй, 
завітfй і зцілb нtмочі нfші, íмени Твогj рfди.

Гjсподи, помbлуй. Тричі.
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Вступні молитви та Проскомидія

Слfва Отцm, і Сbну, і Святjму Дeхові, і нbні, і 
повсякчfс, і на вíки вікíв. Амíнь.

Jтче наш, що єсb на небесfх, нехfй святbться 
ім’z Твоl, нехfй прbйде цfрство Твоl, нехfй бeде вjля 
Твоz, як на нtбі, так і на землí. Хліб наш насeщний 
дай нам сьогjдні; і простb нам провbни нfші, як і ми 
прощfємо винувfтцям нfшим; і не введb нас у спокeсу, 
алt вbзволи нас від лукfвого.

Священник: Бо Твоl є цfрство, і сbла, і слfва, Отцz, 
і Сbна, і Святjго Дeха, нbні, і повсякчfс, і на вíки вікíв.

Диякон: Амíнь.

Тоді мовлять:
Помbлуй нас, Гjсподи, помbлуй нас, бо, жjдного 

оправдfння не мfючи, оцm Тобí молbтву як Владbці 
ми, грíшні, принjсимо: Помbлуй нас.

Слfва Отцm, і Сbну, і Святjму Дeхові.
Гjсподи, помbлуй нас, бо на Тtбе уповfємо. Не 

прогнíвайся дeже на нас і не пом’янb беззакjнь нfших, 
алt зглzнься й нbні як милосtрдний і вbзволи нас від 
ворогíв нfших. Бо Ти Бог наш, а ми – лmди Твоp, всі – 
ділf рук Твоpх, і ім’z Твоl призивfємо.

І нbні, і повсякчfс, і на вíки вікíв. Амíнь.
Милосtрдя двtрі відкрbй нам, благословtнна 

Богорjдице, щоб, надíючись на тtбе, ми не загbнули, 
алt щоб вbзволилися чtрез тtбе від бід. Ти бо – 
спасíння рjду христиzнського.

Потім підходять до ікони Христової і поклоняються їй, 
мовлячи:

Пречbстому jбразові Твоlму поклонzємося, 
благbй, прjсячи прощtння прогрíшень нfших, Хрbсте 
Бjже, бо Ти добровíльно звjлив вbйти плjттю на 
хрест, щоб вbзволити тих, що їх Ти створbв, від невjлі 
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Вступні молитви та Проскомидія

ворjжої. Томe вдzчно клbчемо до Тtбе: Ти рfдістю 
напjвнив усt, Спfсе наш, що прийшjв спастb світ.

Відтак поклоняються іконі Богородиці, мовлячи тропар:
Бeдучи джерелjм милосtрдя, мbлости сподjби 

нас, Богорjдице. Зглzнься на люд, що згрішbв, пока- 
жb, як завждb, сbлу своm, бо, на тtбе уповfючи, 
Рfдуйся – клbчемо до тебt, як колbсь Гавриpл, 
безтілtсних архистратbг.

І, схиливши голову, перед святими дверима священник 
мовить оцю молитву:

Гjсподи, простягнb рeку Твоm 
з висотb святjї осtлі Твоlї і скріпb 
менt на оцm слeжбу Твоm, щоб я 
неосeдно став пtред страшнbм пре- 
стjлом Твоpм і безкрjвне священ- 
нодíйство звершbв. Бо Твоz є сbла на 
вíки вікíв. Амíнь.

Тоді творять і до крилосів по одному поклонові, й від-
ходять у святилище, мовлячи:

Увійдe в дім Твій і поклонmся хрfмові святjму 
Твоlму в страхe пtред Тобóю. Гjсподи, ведb менt 
справедлbвістю Твоlю; зарfди ворогíв моpх вbрівняй 
моm дорóгу пtред Тобóю. Бо в pхніх устfх немáє прáв- 
ди; сtрце їх сeєтне, гóрло їх – гріб відкрbтий, облtсний 
pхній язbк. Судb їх, Бjже! Нехáй відпадeть від влáсних 
зfмірів; за бtзліч pхніх перtступів відкbнь їх, бо багáто 
прbкростей учинbли Тобí, Гjсподи. А всі, що на Тtбе 
надíються, нехáй звеселzться повíки, і нехfй радíють, 
і Ти осtлишся між нbми, і бeдуть Тобjю хвалbтися всі,  
що лmблять ім’z Твоl. Бо Ти благословлzєш прfведни- 
ка, Гjсподи, лáскою, мjв щитjм, вкривáєш нас.

І, ввійшовши в святилище, творять три поклони перед 
святою трапезою і цілують святе Євангеліє, святу трапезу 
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БОЖЕСТВЕННА  
ЛІТУРГІЯ

СВЯТОГО ОТЦЯ НАШОГО 
ВАСИЛІЯ ВЕЛИКОГО

Треба знати, що не завжди співаємо цю Божественну 
Літургію, а тільки у визначений час, тобто: в неділі Великої 
Чотиридесятниці, крім Квітної, у святий Великий четвер і 
Велику суботу, у навечір’я Різдва Христового і Богоявлення 
(якщо навечір’я не припадають у суботу або в неділю), і в 
день святого Василія.

Диякон: Благословb, владbко.
Священник: Благословtнне цfрство 

Отцz, і Сbна, і Святjго Дeха, нbні, і 
повсякчfс, і на вíки вікíв.

Вірні: Амíнь.

Диякон: У мbрі Господtві помолíмся.
Вірні: Гjсподи, помbлуй.

За мир з висjт і спасíння душ нfших 
Господtві помолíмся.

Вірні: Гjсподи, помbлуй.
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Пояснення позначень
🕀 свято Господнє, Богородичне, різдво й усікновення 

голови Івана Предтечі, верховних апостолів

🕁 святий бдінний (з литією)
🕂святий полієлейний
🕃 святий з великим славослов’ям
🕃 святий на шість стихир

СІЧЕНЬ
 1 🕀 Обрізання Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа;  

Святого отця нашого Василія Великого, архиєпископа 
Кесарії Каппадокійської
Субота перед Богоявленням
Неділя перед Богоявленням

 2 Передсвяття Богоявлення; Святого Сильвестра, папи Римського
 3 Святого пророка Малахії; Святого мученика Гордія
 4 Собор святих сімдесяти апостолів; Преподобного отця нашого 

Теоктиста, ігумена, що в Кукумі Сікелійській
 5 Навечір’я Богоявлення; Святих мучеників Теопемпта й Теони; 

Преподобної Синклитікії Олександрійської 
 6 🕀 Святе Богоявлення Господа Бога і Спаса нашого Ісуса 

Христа
 7 🕃  Собор святого славного пророка, предтечі і хрестителя Господ-

нього Івана
Субота по Богоявленню
Неділя по Богоявленню
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 8 Преподобного отця нашого Юрія Хозевіта; Святого Еміліяна, 
ісповідника; Преподобної матері нашої Домніки

 9 Святого мученика Полієвкта 
 10 Святого отця нашого Григорія, єпископа Ниського; Преподобно- 

го Дометіяна, єпископа Мелітинського; Преподобного Маркіяна, 
пресвітера й економа Великої Церкви

 11 🕂 Преподобного отця нашого Теодосія, спільного життя зас- 
новника

 12 Святої мучениці Тетяни
 13 Святих мучеників Єрмила і Стратоніка
 14 Віддання Богоявлення; Преподобних отців наших, у Синаї і Раїті 

повбиваних; Пам’ять переставлення святої рівноапостольної 
Ніни, просвітительки Грузії

 15 🕃 Преподобних отців наших Павла Тивейського та Івана Кущника
 16 🕃 Поклін чесним оковам святого і всехвального апостола Петра
 17 🕂 Преподобного й богоносного отця нашого Антонія Великого
 18 🕃 Святих отців наших і архиєпископів Олександрійських Атанасія 

й Кирила
 19 🕃 Преподобного отця нашого Макарія Єгипетського
 20 🕂 Преподобного й богоносного отця нашого Євтимія Великого
 21 Преподобного отця нашого Максима Ісповідника; Святого му-

ченика Неофіта; Святих мучеників Євгенія, Кандида, Валеріяна 
й Акили

 22 Святого апостола Тимотея; Святого преподобномученика Анас-
тасія Перського

 23 Блаженних Пратулинських мучеників: Вінкентія, Мики-
ти, Івана, Константина, Михаїла, Онуфрія, Филипа, Мак-
сима, Даниїла, Константина, Вартоломея, Луки й Ігнатія; 
Святого священномученика Климента, єпископа Анкирського; 
Святого мученика Агатангела

 24 Преподобної матері нашої Ксенії Римлянки
 25 🕂 Святого отця нашого Григорія Богослова, архиєпископа Цар-

городського
 26 Преподобного отця нашого Ксенофонта і дружини його Марії
 27 🕂 Перенесення чесних мощів святого отця нашого Івана Золо-

тоустого
 28 🕃 Преподобного отця нашого Єфрема Сирійця
 29 🕃 Перенесення мощів святого священномученика Ігнатія Бого-

носця
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 30 🕁Святих трьох святителів, великих архиєреїв: Василія Великого, 
Григорія Богослова та Івана Золотоустого; Святого священному-
ченика Іполита

 31 🕃 Святих чудотворців і безсрібників Кира й Івана; Преподобного 
отця нашого Івана Боско

ЛЮТИЙ
 1 🕃 Передсвяття Стрітення Господа Бога і Спаса нашого Ісуса 

Христа; Святого мученика Трифона
 2 🕀 Стрітення Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа
 3 🕃 Святого і праведного Симеона Богоприємця і Анни, пророчиці
 4 Преподобного отця нашого Ісидора Пилусіотського
 5 Святої мучениці Агафії
 6 Преподобного отця нашого Вукола, єпископа Смирнського; Свя-

того священномученика Сілвана, єпископа Ємеського, і тих, що 
з ним

 7 Преподобного отця нашого Партенія, єпископа Лампсакійського; 
Блаженного священномученика Петра Вергуна, пресвітера 

 8 🕃 Святого великомученика Теодора Стратилата; Святого пророка 
Захарії Серповидця

 9 Віддання Стрітення; Святого мученика Никифора
 10 Святого мученика Харалампія
 11 Святого священномученика Власія, єпископа Севастійського
 12 Святого отця нашого Мелетія, архиєпископа Антіохійського
 13 Преподобного отця нашого Мартиніяна; Святих жінок Зої і Фо-

тини (Світлани)
 14 🕂 Переставлення преподобного отця нашого Константина, фі-

лософа, у монахах Кирила, учителя слов’янського; Преподобного 
отця нашого Авксентія; Преподобного Марона, пустинника, 
чудотворця

 15 Святого апостола Онисима
 16 Святих мучеників Памфила, єрея, Порфирія і тих, що з ними
 17 🕃 Святого великомученика Теодора Тирона
 18 Святого отця нашого Лева, папи Римського
 19 Святого апостола Архипа
 20 Преподобного отця нашого Лева, єпископа Катанського
 21 Преподобного отця нашого Тимотея, що в Символах; Святого 

отця нашого Євстатія, архиєпископа Великої Антіохії
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 22 Віднайдення чесних мощів святих мучеників, що в Євгенії
 23 Святого священномученика Полікарпа, єпископа Смирнського
 24 🕂Перше і друге знайдення чесної голови святого славного про-

рока, предтечі і хрестителя Господнього Івана
 25 Святого отця нашого Тарасія, архиєпископа Царгородського
 26 Святого отця нашого Порфирія, єпископа Газького; Блаженної 

Едігни
 27 Преподобного отця нашого й ісповідника Прокопія Декаполіта
 28 Преподобного отця нашого й ісповідника Василія, співпосника 

Прокопового
 29 Преподобного отця нашого Касіяна (пам’ять його святкуємо що 

чотири роки)

БЕРЕЗЕНЬ
 1 Святої преподобномучениці Євдокії
 2 Святого священномученика Теодота (Богдана), єпископа Кири-

нейського
 3 Святих мучеників Євтропія, Клеоніка й Василиска
 4 Преподобного отця нашого Герасима, що на Йордані
 5 Святого мученика Конона
 6 Святих сорока двох мучеників, що в Аморії
 7 Святих священномучеників, що були єпископами в Херсоні: Ва-

силія, Єфрема, Капітона, Євгенія, Етерія й інших; Блаженного 
священномученика Леоніда-Леонтія Фьодорова

 8 Преподобного отця нашого й ісповідника Теофілакта, єпископа 
Нікомидійського

 9 🕂 Святих сорока мучеників, замучених у Севастійському озері
 10 Святого мученика Кодрата і тих, що з ним: Кипріяна, Ніки, Гали- 

ни та інших
 11 Святого отця нашого Софронія, патріярха Єрусалимського
 12 Преподобного отця нашого й ісповідника Теофана Сигріянсько- 

го; Святого отця нашого Григорія Двоєслова, папи Римського
 13 Перенесення мощів святого отця нашого Никифора, патріярха 

Царгородського
 14 Преподобного отця нашого Венедикта
 15 Святого мученика Агапія і з ним шести мучеників
 16 Святих мучеників Савина й Папи
 17 Преподобного отця нашого Олексія, чоловіка Божого
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 18 Святого отця нашого Кирила, архиєпископа Єрусалимського
 19 Святих мучеників Хризанта й Дарії
 20 Преподобних отців наших, яких убили сарацини в обителі Свято- 

го Сави
 21 Преподобного отця нашого й ісповідника Якова, єпископа Ка-

танського
 22 Святого священномученика Василія, пресвітера Анкирського
 23 Святого преподобномученика Нікона і двохсот учнів його, з ним 

замучених
 24 🕃 Передсвяття Благовіщення; Преподобного отця нашого 

Захарії; Святого отця нашого Артемона, єпископа Селевкії Пі- 
сідійської

 25 🕀Благовіщення Пресвятої Владичиці нашої Богородиці 
і Приснодіви Марії; Блаженного священномученика Омеляна 
Ковча, пресвітера

 26 🕃  Собор архангела Гавриїла; Віддання Благовіщення
 27 Святої матері нашої Матрони, що в Солуні
 28 Преподобного отця нашого Іларіона Нового; Святого Стефана, 

чудотворця
 29 Преподобного отця нашого Марка, єпископа Аретусійського, і 

Кирила диякона, та інших, що з ним постраждали при Юліані, 
мучителеві

 30 Препoдобного отця нашого Івана, автора «Ліствиці»
 31 Преподобного отця нашого Іпатія, єпископа Гангренського

КВІТЕНЬ
 1 Преподобної матері нашої Марії Єгипетської
 2 Преподобного отця нашого Тита, чудотворця
 3 Преподобного отця нашого й ісповідника Микити, ігумена оби-

телі Мидикійської
 4 Преподобних отців наших Йосифа, піснописця, і Юрія, що в Малеї
 5 Святих мучеників Теодула й Агатопода і тих, що з ними
 6 🕂 Переставлення святого отця нашого Методія, учителя 

слов’янського; Святого отця нашого Євтихія, архиєпископа Цар-
городського

 7 Преподобного отця нашого Юрія, єпископа Мітилинського
 8 Святих апостолів Іродіона, Агава, Руфа, Асинкріта, Флегонта і 

Єрма
 9 Святого мученика Євпсихія
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 10 Святих мучеників Терентія, Помпія і тих, що з ними
 11 Святого священномученика Антипи, єпископа Пергаму Азійсь- 

кого
 12 Преподобного отця нашого й ісповідника Василія, єпископа 

Парійського
 13 Святого священномученика Артемона і тих, що з ним
 14 Святого отця нашого Мартина Ісповідника, папи Римського; 

Святих мучеників Віленських: Антонія, Івана і Євстатія
 15 Святих апостолів Аристарха, Пуда і Трофима
 16 Святих мучениць-дів Агапії, Ірини й Хіонії
 17 Преподобного отця нашого Симеона, що в Персиді; Преподобно- 

го отця нашого Акакія, єпископа Мелітинського
 18 Преподобного отця нашого Івана, учня святого Григорія Дека-

політа
 19 Преподобного отця нашого Івана, старопечерника
 20 Преподобного отця нашого Тедора Трихіни
 21 Святого священномученика Януарія і тих, що з ним; Святого 

мученика Теодора, що в Пергії
 22 Преподобного отця нашого Теодора Сикеота
 23 🕁 Святого славного великомученика, переможця й чудотворця 

Юрія
 24 Святого мученика Сави Стратилата, воєводи
 25 🕂 Святого апостола і євангелиста Марка
 26 Святого священномученика Василія, єпископа Амасійського
 27 🕃  Святого священномученика Симеона, родича Господнього; 

Преподобного отця нашого Стефана, єпископа Володи-
мирського

 28 Святих апостолів Ясона й Сосіпатра; Святих мучеників Дади,  
Максима й Кинтиліана; Святого отця нашого Кирила, єпис-
копа Турівського

 29 Святих дев’ятьох мучеників, що в Кизиці; Преподобного Мемно-
на, чудотворця

 30 🕂 Святого апостола Якова, брата святого Івана Богослова

ТРАВЕНЬ
 1 Святого пророка Єремії; Блаженного священномученика Кли-

ментія Шептицького, архимандрита Унівського
 2 🕃 Святого отця Атанасія Великого, архиєпископа Олександрій-

ського
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 3 🕂 Переставлення преподобного отця нашого Теодосія, ігумена 
монастиря Печерського, спільного життя засновника; Святих 
мучеників Тимотея й Маври

 4 Святої мучениці Пелагії
 5 Святої і славної мучениці Ірини; Преподобного отця нашого 

Никифора, ігумена монастиря Мидікійського
 6 Святого, і праведного, і багатостраждального Йова
 7 Спогад про явління на небі знамення чесного Хреста у святому 

місті Єрусалимі; Святого мученика Акакія
 8 🕁Святого апостола і євангелиста Івана Богослова; Преподобного 

отця нашого Арсенія Великого
 9 🕂 Перенесення чесних мощів святого отця нашого Миколая 

Чудотворця з Мир до міста Барі; Святого пророка Ісаї; Святого 
мученика Христофора

 10 🕂 Святого апостола Симона Зилота
 11 🕂 Святих рівноапостольних Кирила й Методія, учителів 

слов’янських; Святого священномученика Мокія
 12 Святих отців наших Епіфанія, єпископа Кипрського, і Германа, 

патріярха Царгородського
 13 Святої мучениці Гликерії
 14 Святого мученика Ісидора
 15 🕃 Преподобного отця нашого Пахомія Великого
 16 Преподобного отця нашого Теодора Освященного, учня святого 

Пахомія; Блаженних священномучеників Северіяна Бараника, 
Якима Сенківського, Віталія Байрака

 17 Святого апостола Андроніка і тих, що з ним; Блаженного священ-
номученика Івана Зятика

 18 Святого мученика Теодота (Богдана), що в Анкирі; Святих муче-
ників Петра, Діонісія і тих, що з ними; Святих сімох дів

 19 Святого священномученика Патрикія, єпископа Пруського, і тих, 
що з ним

 20 Святого мученика Талалея
 21 🕂 Святих великих царів і рівноапостольних Константина й Олени
 22 Святого мученика Василіска
 23 🕃 Преподобної Євфросинії Полоцької, ігумені монастиря 

Святого Спаса; Преподобного отця нашого й ісповідника Ми-
хаїла, єпископа Синадського

 24 🕃 Преподобного отця нашого Микити, стовпника, пере-
яславського чудотворця;
🕃 Преподобного отця нашого Симеона, що на Дивній горі
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 25 🕂 Третє віднайдення чесної голови святого і славного пророка, 
предтечі і хрестителя Господнього Івана; Блаженного священ-
номученика Миколи Цегельського, пресвітера

 26 Святого апостола Карпа, одного із сімдесятьох
 27 Святого священномученика Терапонта
 28 Преподобного отця нашого Микити, єпископа Халкедонського
 29 Святої преподобномучениці Теодосії, діви
 30 Преподобного отця нашого Ісаакія, ігумена обителі Далматської
 31 Святого апостола Єрмія; Святого мученика Єрмея

ЧЕРВЕНЬ

 1 Святого мученика Юстина, філософа, і тих, що з ним
 2 Святого отця нашого Никифора, ісповідника
 3 Святого мученика Лукиліяна і тих, що з ним
 4 Святого отця нашого Митрофана, патріярха Царгородського
 5 Святого священномученика Доротея, єпископа Тирського; Свя-

того мученика Косми, пресвітера вірменського
 6 Преподобного отця нашого Висаріона, чудотворця; Преподобно- 

го Іларіона Нового, ігумена Далматської обителі, ісповідника
 7 Святого священномученика Теодота (Богдана), єпископа Анкир-

ського
 8 🕃 Перенесення мощів святого великомученика Теодора Тирона
 9 🕃 Святого отця нашого Кирила, архиєпископа Олександрійського
 10 Святого священномученика Тимотея, єпископа Пруського
 11 🕂 Святих апостолів Вартоломея й Варнави
 12 🕃 Преподобного отця нашого Онуфрія Великого; Преподобного 

отця нашого Петра Афонського
 13 Святої мучениці Акилини; Святого Трифилія, єпископа Левкусії 

Кипрської; Преподобного отця нашого Антонія Падуанського
 14 Святого пророка Єлисея; Святого отця нашого Методія, патріярха 

Царгородського
 15 Святого пророка Амоса; Преподобного Єроніма, пресвітера Стри-

донського
 16 Святого отця нашого і чудотворця Тихона Аматунтського
 17 Святих мучеників Мануїла, Савела й Ісмаїла; Преподобного отця 

нашого Іпатія, ігумена Руфеніянського
 18 Святого мученика Леонтія
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 19 🕂 Святого апостола Юди, брата Господнього
 20 Святого священномученика Методія, єпископа Патарського
 21 Святого мученика Юліана Тарсійського
 22 Святого священномученика Євсевія, єпископа Самосатського
 23 Святої мучениці Агрипіни
 24 🕀 Різдво чесного і славного пророка, предтечі і хрести- 

теля Господнього Івана
 25 Святої преподобномучениці Февронії
 26 Преподобного отця нашого Давида, що в Солуні; Блаженного 

священномученика Андрія Іщака, пресвітера; Блаженних свя-
щенномученика Миколи Конрада, пресвітера, і мученика Воло-
димира Прийми, співця

 27 🕁 Блаженного священномученика Миколая Чарнецького і два-
дцяти чотирьох співмучеників; Блаженного священномученика 
Омеляна Ковча; Преподобного отця нашого Сампсона, приятеля 
подорожніх й убогих

 28 Перенесення мощів святих безсрібників Кира й Івана
 29 🕀 Святих славних і всехвальних первоверховних апос- 

толів Петра й Павла
 30 🕂 Собор святих славних і всехвальних дванадцяти апостолів; 

Блаженного священномученика Василія Величковського

ЛИПЕНЬ
 1 Святих безсрібників і чудотворців Косми й Дам’яна

Перша неділя липня:
Свято Матері Божої Неустанної Помочі

 2 🕂 Положення чесної ризи Пресвятої Владичиці нашої Богоро-
диці у Влахерні

 3 Святого мученика Якинта
 4 Святого отця нашого Андрія, архиєпископа Критського, єруса-

лимлянина; Преподобної Марти, матері святого Симеона Див-
ногорця

 5 🕂 Преподобного отця нашого Атанасія Афонського
 6 Преподобного отця нашого Сисоя Великого
 7 Преподобних отців наших Томи, що в Малеї, і Акакія, про якого 

згадує «Ліствиця»
 8 🕃 Святого великомученика Прокопія
 9 Святого священномученика Панкратія, єпископа Тавроменій-

ського
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 10 🕂Преподобного отця нашого Антонія Печерського, Київського; 
Святих сорока п’ятьох мучеників, що в Нікополі Вірменському; 
Святих братів-мучеників Франциска, Мутія і Рафаїла і тих, що з 
ними вбиті в Дамаску

 11 🕂Переставлення блаженної Ольги, княгині Київської, у хрещен- 
ні названої Оленою;
🕃 Святої мучениці і прехвальної Євфимії

 12 Святих мучеників Прокла й Іларія; Преподобного отця нашого 
Михаїла Малеїна

 13 🕃 Собор святого архангела Гавриїла; Преподобного отця нашого 
Стефана Савваїта; Святого отця нашого Юліана, єпископа Кено-
манійського

 14 🕃 Святого апостола Акили
 15 🕁 Святого рівноапостольного, великого князя Володимира, у 

святому хрещенні названого Василієм; Святих мучеників Кирика 
і Юліти

 16 Святого священномученика Атеногена і десятьох учнів його
16 липня або найближчої неділі:
Пам’ять Святих Отців шести Вселенських Соборів

 17 🕃 Святої великомучениці Марини; Блаженного священномуче-
ника Павла Гойдича, єпископа Пряшівського

 18 Святого мученика Якинта, що в Амастриді; Святого мученика 
Еміліяна; Блаженної преподобномучениці Тарсикії Мацьків

 19 Преподобної матері нашої Макрини, сестри святого Василія 
Великого; Преподобного отця нашого Дія

 20 🕁 Святого славного пророка Іллі
 21 Преподобних отців наших Симеона, Христа ради юродивого, та 

Івана, співпосника його; Святого пророка Єзекиїла
 22 🕃 Святої мироносиці й рівноапостольної Марії Магдалини; По-

вернення мощів святого священномученика Фоки
 23 Святих мучеників Трофима, Теофіла і тих, що з ними; Блаженно- 

го священномученика Василія Гопка, єпископа
 24 🕂 Святих мучеників Бориса і Гліба, у святому хрещенні названих 

Романом і Давидом;
🕃 Святої великомучениці Христини; Преподобного отця нашого 
Шарбеля

 25 🕂 Успіння святої Анни, матері Пресвятої Богородиці; Пам’ять 
святих жінок Олімпіяди і Євпраксії

 26 Святого священномученика Єрмолая і тих, що з ним; Святої пре-
подобномучениці Параскеви
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 27 🕂 Святого великомученика й цілителя Пантелеймона; Святого 
отця нашого Климента, архиєпископа Охридського, чудотворця

 28 Святих апостолів і дияконів Прохора, Никанора, Тимона й  
Пармена

 29 Святого мученика Каленика
 30 Святих апостолів Сили й Силуана і тих, що з ними
 31 🕃 Передсвяття походу з чесним і животворчим Хрестом Гос-

поднім; Святого і праведного Євдокима

СЕРПЕНЬ

 1 🕃 Похід із чесним Деревом чесного і животворчого Хреста;  
Святих сімох мучеників Макавеїв, і матері їх Соломії, і старця 
Єлеазара; Преподобного отця нашого Альфонса Ліґуорі
У цей день починається Успенський піст

 2 🕃 Перенесення мощів святого первомученика й архидиякона 
Стефана

 3 Преподобних отців наших Ісаакія, Далмата й Фавста
 4 Святих сімох отроків, що в Ефесі; Святої преподобномучениці 

Євдокії
 5 🕃 Передсвяття Переображення Господа нашого Ісуса Христа; 

Святого мученика Євсигнія
 6 🕀 Святе Переображення Господа Бога і Спаса нашого  

Ісуса Христа
 7 Святого преподобномученика Дометія
 8 Святого Еміліяна, ісповідника, єпископа Кизицького
 9 🕂 Святого апостола Матія
 10 Святого мученика й архидиякона Лаврентія
 11 Святого мученика й архидиякона Євпла
 12 Святих мучеників Фотія й Аникити
 13 Віддання Переображення; Преподобного отця нашого Максима 

Ісповідника
 14 🕂 Перенесення чесних мощів преподобного Теодосія, ігумена 

Печерського;
🕃 Передсвяття Успіння Пресвятої Богородиці; Святого про-
рока Міхея

 15 🕀 Успіння Пресвятої Владичиці нашої Богородиці і  
Приснодіви Марії
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 16 🕃 Перенесення з Едеси до Царгороду нерукотворного образа 
Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа, названого святим  
обрусом; Святого мученика Діомида

 17 Святого мученика Мирона
 18 🕂 Спомин освячення Патріяршого собору Воскресіння Христо-

вого в Києві; Святих мучеників Флора й Лавра
 19 Святого мученика Андрія Стратопедарха – сотника, і тих, що з ним
 20 Святого пророка Самуїла
 21 Святого апостола Тадея; Святої мучениці Васси
 22 Святого мученика Агатоніка і тих, що з ним; Блаженного свя- 

щенномученика Симеона Лукача
 23 Віддання Успіння; Святого мученика Луппа; Святого священно-

мученика Іринея, єпископа Ліонського
 24 Святого священномученика Євтиха
 25 🕃 Повернення мощів святого апостола Вартоломея; Святого 

апостола Тита
 26 Святих мучеників Адріяна й Наталії
 27 Преподобного отця нашого Пімена; Блаженних преподобному-

чениць Лаврентії Герасимів і Олімпії Біди
 28 Собор преподобних отців Печерських, що спочивають у 

дальніх печерах; Преподобного Мойсея Мурина; Святого отця 
нашого Августина, єпископа Іппонського; Святого мученика 
Гебре Михаїла, пресвітера етіопського

 29 🕀Усікновення чесної голови чесного і славного пророка, 
предтечі і хрестителя Івана

 30 Святих отців наших патріярхів Царгородських: Олександра, Івана 
й Павла Нового

 31 🕂 Положення чесного пояса Пресвятої Владичиці нашої Бого-
родиці

ВЕРЕСЕНЬ

 1 🕂Початок індикту, нового року; Пам’ять преподобного отця на-
шого Симеона Стовпника і матері його Марти; Собор Пресвятої 
Богородиці, що в Міясинах

 2 Святого мученика Маманта; Преподобного отця нашого Івана 
Посника, патріярха Царгородського

 3 Святого священномученика Антима, єпископа Нікомидійського; 
Преподобного отця нашого Теоктиста, співпосника великого 
Євтимія
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 4 Святого священномученика Вавили, єпископа Антіохійського; 
Святого пророка й боговидця Мойсея

 5 🕃 Святих пророка Захарії та праведної Єлисавети, батьків чесного 
Івана Предтечі; Преподобної матері нашої Терези з Калькутти

 6 🕃 Спогад про чудо, яке було в Колосах, тобто в Хонах, від архи-
стратига Михаїла; Святого мученика Євдоксія і тих, що з ним; 
Преподобного отця нашого Архипа

 7 🕃 Передсвяття Різдва Пресвятої Богородиці; Святого мученика 
Созонта

 8 🕀 Різдво Пресвятої Владичиці нашої Богородиці і Прис- 
нодіви Марії

 9 🕃 Святих і праведних богоотців Йоакима й Анни; Святого муче-
ника Северіяна

 10 Святих мучениць Минодори, Митродори й Німфодори
 11 Преподобної матері нашої Теодори Олександрійської
 12 Віддання Різдва Пресвятої Богородиці; Святого священномуче-

ника Автонома
Субота перед Воздвиженням
Неділя перед Воздвиженням

 13 🕃 Пам’ять оновлення храму Святого Воскресіння Христа і Бога 
нашого; Передсвяття Воздвиження чесного й животворчого 
Хреста; Святого священномученика Корнилія, сотника

 14 🕀 Всесвітнє Воздвиження чесного й животворчого Хреста
 15 Святого великомученика Микити

Субота по Воздвиженні
Неділя по Воздвиженні

 16 🕃 Святої великомучениці Євфимії всехвальної
 17 Святої мучениці Софії і трьох її дочок: Віри, Надії й Любови
 18 Преподобного отця нашого Євменія, єпископа Гортинського, 

чудотворця
 19 Святих мучеників Трофима, Савватія й Доримедонта
 20 🕃 Святих мучеників та ісповідників – великого князя Ми-

хаїла та боярина його Теодора, чернігівських чудотворців;
🕃 Святого великомученика Євстатія і тих, що з ним

 21 Віддання Воздвиження; Святого апостола Кодрата, що в Магнисії
 22 Святого священномученика Фоки, єпископа Синопійського; 

Святого пророка Йони; Преподобного Йони, пресвітера
 23 🕃 Зачаття чесного славного пророка, предтечі і хрестителя Гос-

поднього Івана
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 24 🕃 Святої первомучениці й рівноапостольної Теклі
 25 Преподобної матері нашої Євфросинії
 26 🕁Переставлення святого апостола і євангелиста Івана Богослова
 27 Святого мученика Калістрата і тих, що з ним; Преподобного отця 

нашого Ніла, основника й ігумена монастиря Ґроттаферратського
 28 🕂 Преподобного отця нашого й ісповідника Харитона; Святої 

мучениці Людмили і святого В’ячеслава, князя чеського; Собор 
преподобних отців Печерських, що спочивають у ближніх 
печерах преподобного Антонія; Блаженного священномуче-
ника Никити Будки, єпископа

 29 🕃 Преподобного отця нашого Киріяка, самітника
 30 🕃 Святого священномученика Григорія, єпископа Великої Вір- 

менії

ЖОВТЕНЬ

 1 🕀 Покров Пресвятої Богородиці; Святого апостола Ананії, 
одного із сімдесятьох; Преподобного отця нашого Романа Слад-
копівця

 2 🕃 Святого священномученика Кипріяна; Святої мучениці Юсти-
ни; Святого Андрія, Христа ради юродивого

 3 🕃 Святого священномученика Діонісія Ареопагіта
 4 Святого священномученика Єротея, єпископа Атенського; Пре-

подобного отця нашого Франциска Асизького
 5 Святої мучениці Харитини
 6 🕂 Святого і славного апостола Томи
 7 🕃 Святих мучеників Сергія і Вакха
 8 Преподобної матері нашої Пелагії
 9 🕂 Святого апостола Якова Алфеєвого; Преподобного отця нашо- 

го Андроніка і дружини його Атанасії
 10 Святих мучеників Євлампія і Євлампії
 11 Святого апостола Филипа, одного із семи дияконів; Преподоб- 

ного Теофана Начертанного, єпископа Нікейського і творця 
канонів
У наступну неділю святкуємо пам’ять Святих Отців Сьомого 
Вселенського Собору

 12 Святих мучеників Прова, Тараха й Андроніка; Преподобного 
отця нашого Косми Святоградця, єпископа Маюмського і творця 
канонів; Пам’ять святого отця нашого Мартина Милостивого, 
єпископа Турського
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 13 Святих мучеників Карпа, Папили й Агатоніки
 14 🕃 Преподобної матері нашої Параскеви Терновської; Святих 

мучеників Назарія, Гервасія, Протасія й Келсія; Блаженного 
священномученика Романа Лиска, пресвітера

 15 Преподобного отця нашого Євтимія Нового; Святого препо- 
добномученика Лук’яна, пресвітера Великої Антіохії

 16 Святого мученика Лонгина, сотника
 17 Святого пророка Осії; Святого преподобномученика Андрія 

Критського
 18 🕂 Святого апостола і євангелиста Луки
 19 🕃 Преподобного отця нашого Івана Рильського; Святого пророка 

Йоїла; Святого мученика Уара
 20 🕃 Святого великомученика Артемія
 21 🕃 Преподобного отця нашого Іларіона Великого
 22 Святого отця нашого Івана Павла ІІ, папи; Святого рівноапос-

тольного Аверкія, єпископа Єрапольського, чудотворця; Святих 
сімох отроків, що в Ефесі

 23 🕃 Святого апостола Якова, брата Господнього
 24 Святого мученика Арети і тих, що з ним
 25 Святих мучеників і нотарів Маркіяна й Мартирія
 26 🕁 Святого і славного великомученика Димитрія Мироточця
 27 Святого мученика Нестора; Святих мучениць Капетоліни і рабині 

її Єротиїди
 28 🕃 Святої мучениці Параскеви, що в Іконії, названої «П’ятниця»; 

Святих мучеників Терентія й Неоніли; Преподобного отця на-
шого Стефана Саваїта, творця канонів 

 29 Переставлення преподобного отця нашого Аврамія, 
архимандрита, Ростовського чудотворця; Святої препо- 
добномучениці Анастасії Римлянки; Преподобного отця нашого 
Аврамія Затворника

 30 Святих мучеників Зиновія й Зиновії, сестри його; Блаженного 
священномученика Олексія Зарицького, пресвітера

 31 Святих апостолів Стахія, Амплія і тих, що з ними; Святого муче-
ника Єпімаха

ЛИСТОПАД
 1 🕂 Священномученика Теодора Ромжі, єпископа Мукачівського;

🕃 Святих чудотворців і безсрібників Косми й Дам’яна
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 2 Святих мучеників Акиндина, Пигасія, Афтонія, Єлпидифора й 
Анемподиста

 3 Святих мучеників Акепсими, єпископа, Йосифа, пресвітера, і Аї-
тала, диякона; Оновлення храму Святого великомученика Юрія, 
що в Лідді, де спочиває його чесне тіло

 4 Преподобного отця нашого Йоанікія Великого; Святого муче- 
ника Нікандра, єпископа Мирського; Святого Єрмея, пресвітера

 5 Святих мучеників Галактіона і Єпістими
 6 🕃 Святого Павла, архиєпископа Царгородського, ісповідника
 7 Святих тридцяти трьох мучеників, що в Мелітині; Преподобного 

отця нашого і чудотворця Лазаря, що постив на Галисійській горі
 8 🕁 Собор святого архистратига Михаїла та інших безтілесних сил
 9 Святих мучеників Онисифора й Порфирія; Преподобної матері 

нашої Матрони; Преподобної Теоктисти, що з Лезви
 10 Святих апостолів Ераста, Олімпа, Родіона і тих, що з ними
 11 Святих мучеників Мини, Віктора й Вінкентія; Святої мучениці 

Стефаніди; Преподобного отця нашого й ісповідника Теодора 
Студійського

 12 🕁 Святого священномученика Йосафата, архиєпископа По- 
лоцького; 
🕃 Святого отця нашого Івана Милостивого, патріярха Олек-
сандрійського; Преподобного отця нашого Ніла; Блаженного 
священномученика Григорія Лакоти, єпископа

 13 🕂 Святого отця нашого Івана Золотоустого, архиєпископа Цар-
городського

 14 🕂 Святого і всехвального апостола Филипа
 15 Святих мучеників та ісповідників Гурія, Самона й Авіва

У цей день починається Різдвяний піст
 16 🕂 Святого апостола і євангелиста Матея
 17 Святого отця нашого Григорія, єпископа Неокесарійського, 

чудотворця; Блаженного священномученика Йосафата Коци- 
ловського, єпископа Перемишльського

 18 Святих мучеників Платона й Романа
 19 Святого пророка Авдія; Святого мученика Варлаама
 20 🕂 Преподобної матері нашої Йосафати Гордашевської; Перед-

свяття Введення у храм Пресвятої Богородиці; Преподобного 
Григорія Декаполіта; Святого отця нашого Прокла, архиєпископа 
Царгородського

 21 🕀 Введення у храм Пресвятої Владичиці нашої Богоро-
диці і Приснодіви Марії
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 22 Святого апостола Филимона і тих, що з ним
 23 Святих отців наших Амфілохія, єпископа Іконійського, і Григорія, 

єпископа Акрагантійського
 24 🕃 Святої великомучениці Катерини; Святого великомученика 

Меркурія
 25 Віддання Введення у храм Пресвятої Богородиці; Святих отців 

наших і священномучеників Климента, папи Римського, і Петра, 
єпископа Олександрійського

 26 Преподобного отця нашого Аліпія Стовпника; Пам’ять посвя-
чення храму Святого великомученика Юрія, що в Києві 
перед воротами Святої Софії

 27 Святого великомученика Якова Перського; Преподобного отця 
нашого Палладія

 28 🕃 Преподобномученика Стефана Нового; Святого мученика 
Іринарха

 29 Святого мученика Парамона; Святого мученика Філумена; Пре-
подобного Акакія, що згадується в «Ліствиці»

 30 🕂 Святого всехвального апостола Андрія Первозваного

ГРУДЕНЬ

 1 Святого пророка Наума
 2 Святого пророка Аввакума; Блаженного священномученика  

Івана Слезюка, єпископа
 3 Святого пророка Софонії
 4 Святої великомучениці Варвари; Преподобного отця нашого 

Івана Дамаскина
 5 🕂Преподобного й богоносного отця нашого Сави Освященного
 6 🕁Святого отця нашого Миколая, архиєпископа Мир Ликійських, 

чудотворця
 7 Святого отця нашого Амвросія, єпископа Медіоланського
 8 Преподобного отця нашого Патапія
 9 🕁 Непорочне Зачаття Пресвятої Богородиці святою Анною
 10 Святих мучеників Мини, Єрмогена і Євграфа
 11 Преподобного отця нашого Даниїла Стовпника

Неділя Святих Праотців
 12 🕃 Преподобного отця нашого Спиридона, чудотворця, єпископа 

Трімитійського
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 13 🕂 Святих мучеників Євстратія, Авксентія, Євгенія, Мардарія й 
Ореста; Святої мучениці Лукії, діви

 14 Святих мучеників Тирса, Левкія, Филимона, Аполлонія й Кале-
ника

 15 🕃 Святого отця нашого Стефана ісповідника, архиєпис- 
копа Сурозького; Святого священномученика Єлевтерія;  
Преподобного отця нашого Павла, що в Латрі

 16 Святого пророка Аггея
 17 🕃 Святого пророка Даниїла; Святих трьох отроків: Ананії, Азарії 

й Мисаїла
 18 Святого мученика Севастіяна і тих, що з ним

Субота перед Різдвом Христовим
Неділя перед Різдвом Христовим, Святих Отців

 19 Святого мученика Боніфатія
 20 🕃 Передсвяття Різдва Господа Бога і Спаса нашого Ісуса  

Христа; Святого священномученика Ігнатія Богоносця 
 21 Святої мучениці Юліянії
 22 Святої великомучениці Анастасії
 23 Святих десятьох мучеників, що в Криті
 24 Навечір’я Різдва Христового; Святої преподобномучениці  

Євгенії
 25 🕀 Різдво Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа
 26 🕃  Собор Пресвятої Богородиці; Святого священномученика 

Євтимія, єпископа Сардійського
Субота по Різдві Христовому

Неділя по Різдві Христовому, пам’ять святих і праведних Йо- 
сифа Oбручника, Давида, царя, і Якова, брата Божого

 27 🕃 Святого апостола, первомученика й архидиякона Стефана; 
Преподобного отця нашого й ісповідника Теодора Начертанного, 
брата Теофана, творця канонів

 28 Святих двадцяти тисяч мучеників, спалених у Нікомидії; Бла-
женного священномученика Григорія Хомишина, єпископа 
Станіславівського

 29 Святих немовлят, за Христа вбитих у Вифлеємі; Преподобного 
отця нашого Маркелла, ігумена монастиря невсипущих

 30 Святої мучениці Анісії; Преподобного Зотика, пресвітера і кор-
мителя сиріт

 31 Віддання Різдва Христового; Преподобної матері нашої Меланії 
Римлянки
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